

PROCÈS-VERBAL CONSEIL D'ADMINISTRATION

Présences/Absences

Participaient aussi

Conseillères / conseillers	Titre	Haute direction et invité.es	Titre
Marie-Pierre Lavoie	Présidente	Bertrand Dupain	Directeur général par interim
Gaëtan Desrochers	Vice-président	Simon Couture	Secrétaire-trésorier
Armelle Moran	Conseillère	Fariba Daragahi	Directrice générale adjointe
Chantal Fadous	Conseillère	Eric Leclerc	Directeur général adjoint
Jacques Dufresne	Conseiller	Chafic El-Rassi	Directeur de l'immobilisation
Marie-Christine Claveau	Conseillère	Bonnie Antoine	Directrice Éducation autochtone
Shaun Jaberolansar	Conseiller	Pascale Cyr	Directrice des relations publiques
		Valentine Baretta	Représentante Réseau jeunesse
		Thuraya Al-Oussi	Représentante Réseau jeunesse
		Coralie Mpoyo	Adjointe administrative du CA

1. Ouverture de la réunion

1.1 Reconnaissance autochtone

La présidente du CA souhaite la bienvenue à toutes et à tous.

Lecture de la déclaration de reconnaissance autochtone à l'égard de toutes les nations autochtones pour leur accueil sur tous leurs territoires traditionnels.

1.2 Ouverture de la réunion

La rencontre débute à 8 h 32.

Résolution P - 2438-05-2023

« Que le conseil d'administration approuve l'ouverture de la réunion publique de ce 27 mai 2023. »

Proposée par : Chantal Fadous

Appuyée par : Gaëtan Desrochers

Adoptée à l'unanimité

2. Lecture de la vision et de la mission du CSF

2.1 Lecture de la vision et de la mission du CSF

Une conseillère procède à la lecture de la vision et de la mission du CSF.

3. Lecture et adoption de l'ordre du jour

3.1 Lecture et adoption de l'ordre du jour

Résolution P - 2439-05-2023

P-444

« Que le conseil d'administration adopte l'ordre du jour de la réunion publique de ce 27 mai 2023 tel que présenté. »

Proposée par : Gaëtan Desrochers

Appuyée par : Shaun Jaberolansar

Adoptée à l'unanimité

4. Résolution en bloc

4.1 Procès-verbal P-443

Procès-verbal de la réunion publique du 15 avril 2023.

4.2 Résolution en bloc - Procès-verbal

Résolution P - 2440-05-2023

« Que le conseil d'administration adopte le procès-verbal tel que présenté dans la rencontre publique de ce 27 mai 2023. »

Proposée par : Marie-Christine Claveau

Appuyée par : Shaun Jaberolansar

Adoptée à l'unanimité

4.3 Correspondances

4.4 Résolution en bloc – Correspondances

Résolution P - 2441-05-2023

« Que le conseil d'administration reçoive en dépôt les correspondances telles que présentées dans la réunion publique de ce 27 mai 2023. »

Proposée par : Marie-Christine Claveau

Appuyée par : Chantal Fadous

Adoptée à l'unanimité

5. Invités

5.1 Liste des invités

Présentation du rapport sur l'antiracisme : Claudya Leclerc et deux élèves du CSF.

Jeux franco-canadiens du Nord et de l'Ouest : Casey Edmunds. En raison d'un conflit d'intérêt, la présidente du CA ne participera pas aux discussions tenues à ce point.

Dépistage : Pascale Bernier, Marie-France Morin et Denis Alamargot.

6. Suivis du CA

A) Suivis réunions à huis clos

6.1 Sans objet

B) Suivis réunions publiques

6.2 Recensement – Commande statistiques

Partage de la présentation faite par Statistiques Canada au Sommet sur l'Éducation.

6.3 Poste de la direction générale

Processus de recrutement de la prochaine direction générale en cours.

P-444

6.4 Personnel cadre et DÉ : Processus d'évaluation, période de probation et évaluation annuelle
Demande de report afin de soumettre un document répondant aux termes de la politique. – (Suivi : BD)

6.5 Rencontre 18 avril avec MOE - Rapport
Présentation d'un rapport (sur ESB) énumérant les sujets discutés avec la ministre de l'Éducation.
Relance du programme des 4 ans : il est demandé à l'administration de consulter les écoles ayant participé au projet pilote.
Garderies : note de la difficulté de recrutement des éducateurs dans les régions et du travail de collaboration continue entre le CSF et la FPFCB.

6.6 Étudiants internationaux
Ajout d'informations au document présenté lors de la dernière rencontre pour un enrichissement de réflexion autour de la possibilité du CSF de recevoir les étudiants internationaux, et ce dans le respect de la Loi scolaire.
Une résolution à présenter à la rencontre publique de juin. – (Suivi : BD)

6.7 Voyages internationaux – Rapport
Discussions autour de différentes options de réflexions pour la possibilité de réinstauration des voyages internationaux considérés comme énorme atout de recrutement et rétention des élèves du CSF.
Il est demandé de ne pas se fier au fond d'abordabilité à cause de son instabilité à long terme, de garder en tête l'équité dans la considération de l'option du paiement par les APÉ, d'ajouter des étapes d'élaboration au document et d'impliquer les élèves de chaque école dans ces réflexions.
Une résolution à présenter à la rencontre publique de juin. – (Suivi : BD)

6.8 Financement système informatique RH
Sujet reporté pour discussion à la rencontre publique de juin. Le service de la technologie soumettra toute l'information pour décision à la rencontre publique de juin. – (Suivi : BD)

6.9 PLOÉ
Présentation du PLOÉ regroupant les différentes rétroactions de la communauté dans le respect des recommandations et suggestions du conseil d'administration.
Une élève rappelle l'importance et l'aspect motivateur du programme de Baccalauréat international (BI/IB) dans les écoles du CSF.

Résolution P - 2442-05-2023

« Que le Conseil d'administration adopte les 17 initiatives présentées comme ensemble du Plan d'action 2023-28 du CSF dans le cadre de l'entente des Langues officielles en Éducation. »

Proposée par : Shaun Jaberolansar

Appuyée par : Gaëtan Desrochers

Adoptée à l'unanimité

7. Administration

A) Services à la petite enfance

7.1 Garderies : Stratégie et processus d'ouverture + place de la FPFCB
Au mois de juin, présentation d'un rapport en collaboration avec la FPFCB et bilan des projets pilotes.
Demande d'y inclure le processus d'ouverture des services de gardes, leur fonctionnement ainsi que le plan de développement de la stratégie de leur ouverture dans toutes les écoles, les espaces et la place que l'on souhaite donner à la FPFCB.

B) Services éducatifs

7.2 École Virtuelle

Demande à l'administration vde voir à la possibilité du transfert de la gestion de l'école Virtuelle à un conseiller des régions. – (Suivi : BD)

P-444

7.3 Journée CSF – Antiracisme (20 novembre 2023)

La journée antiracisme du CSF pour l'année 2023-2024 se tiendra le 20 novembre.

Il est rappelé que c'est officiellement une journée de travail durant laquelle les employés participent à des ateliers sur l'antiracisme.

Résolution P - 2443-05-2023

« Que le Conseil d'administration approuve la tenue d'une journée CSF commune le 20 novembre 2023 sur l'antiracisme. »

Proposée par : Marie-Christine Claveau

Appuyée par : Shaun Jaberolansar

Adoptée à l'unanimité

7.4 Sommet antiracisme – Rapport CJFCB

Les élèves Christina (ÉGR) et Iman (Jules-Verne) présentent le rapport ressorti dans le cadre du Sommet antiracisme (rapport sur ESB).

Il est noté que c'est une compilation de témoignages et discussions tenues lors du Sommet regroupant les propositions de suggestions des jeunes ayant déclaré rechercher un espace de partages et d'échanges pour mieux les aider à s'exprimer de façon sécuritaire et confiante.

Tenue d'une rencontre antiracisme le 9 juin prochain à l'école Gabrielle-Roy avec comme invité M. Dany Laferrière de l'Académie française, auteur du livre Petit traité sur le racisme. L'activité regroupera les élèves du secondaire des écoles Gabrielle-Roy et des Pionniers-de-Maillardville.

Le directeur général par intérim informe prendre ça à cœur et en priorité et promet de veiller à ce que les changements se fassent dans les plus brefs délais.

***Les conseillers s'entendent à l'amiable de rentrer au point 7.7 Calendrier administratif du CSF.

7.5 Jeux franco-canadiens du Nord et de l'Ouest

Présentation de l'importance des Jeux franco-canadiens du Nord et de l'Ouest ainsi que du contenu prévu pour cette année à Victoria.

Partage des défis de recrutement et demande auprès du CSF d'une contribution financière entre 40 000\$ et 60 000\$ pour aider à entre autres, diminuer les frais d'inscription de 50% pour les élèves dans le besoin.

Note que le CSF a mis à la disposition des jeux l'utilisation de la cuisine de l'école Victor-Brodeur.

Le conseil d'administration en discutera et répondra prochainement. – (Suivi : CA)

7.6 Dépistage

Présentation du contexte du projet, des défis rencontrés, des résultats observés et de possibles retombés et impacts à long terme pour aider à mieux cerner les besoins des élèves en milieu minoritaire au début de leurs études (voir document sur ESB).

Il est noté que cette approche est applicable dans toute la province et que les stratégies peuvent être différentes selon les régions.

***Les conseillers s'entendent de retourner au point concernant la dotation.

7.7 Calendrier administratif du CSF

Sur demande du CA, le calendrier administratif incluant les suivis annuels du CA sera présenté en juin ou septembre. – (Suivi : BD)

7.8 Sorties éducatives

Présentation des sorties éducatives approuvées par l'administration pour information au CA.

C) Service des ressources humaines

7.9 Dotation et restructuration du bureau central

Mise à jour au sujet de la dotation dans les écoles ainsi que celle de la planification de restructuration du bureau central. Nouvel organigramme à soumettre au CA public de juin. – (Suivi : BD)

P-444

Dotation école les Aiglons : changement de point d'information en point de résolution au sujet d'une demande de modification de la dotation proposée pour l'année scolaire 2023-2024. Proposée par le conseiller Dufresne et appuyée par la conseillère Fadous, sur demande de report de la conseillère Claveau, la résolution : « Que le conseil d'administration approuve la modification de la dotation proposée pour l'année scolaire 2023-2024 afin de créer une classe 7 à 8 à l'école les Aiglons », est retirée à l'amiable avec l'accord de tous les conseillers. La discussion se tiendra au CA public de juin. – (Suivi : CA)

Demande d'ajout de dotation à l'école André-Piolat pour accommoder le programme de Baccalauréat international (BI/IB). Le directeur général par intérim regardera à la faisabilité du point de vue budgétaire vu que ce genre de demande n'a jamais été soumis dans d'autres écoles. Une élève fait part de possibles répercussions sur le CSF vu que le programme IB est un atout important de rétention d'élèves – (Suivi : BD/CCF)

D) Service des relations publiques

7.10 Bilan du 3^e trimestre

Présentation du bilan (voir document sur ESB).

7.11 Initiatives de promotion des écoles – Rapport

Présentation des initiatives mises en place par le bureau central et les écoles pour la promotion et la visibilité des écoles du CSF à travers la province (voir document sur ESB).

Demande de diversification de canaux de promotion en y ajoutant essentiellement des endroits stratégiques comme les stations de ski locales, provinciales et en dehors de la Colombie-Britannique, de minimiser la tâche de marketing actuellement faite par les directions d'écoles et de travailler avec les APÉ (en collaboration avec la FPFGB), vu leurs rôles d'ambassadeurs dans les communautés.

Envoi aux conseillers du tableau Excel détaillant les initiations par écoles. – (Suivi : PC)

7.12 Plateforme alumni

Sur demande du CA, en collaboration avec le CJFCB, lancement de la plateforme alumni le 16 juin 2023.

E) Service de la technologie

7.13 Sans objet

F) Service des finances

7.14 Rapport financier au 30 avril 2023

Présentation du rapport financier et information au public de plusieurs efforts mis en place pour éviter de présenter un budget déficitaire, malgré les énormes pressions budgétaires que subit actuellement le CSF, notamment dans le cadre des obligations constitutionnelles.

7.15 Budget préliminaire 2023-2024

À venir : rencontre du comité-conseil des finances le 2 juin, suivie de celle des partenaires le 20 juin, puis une rencontre spéciale le 22 juin pour voter le budget préliminaire.

7.16 Fond d'abordabilité

Mise à jour du montant dépensé à ce jour.

Vu le montant restant non encore dépensé, l'administration fera un suivi auprès des directions d'écoles afin d'accélérer le partage aux familles dans le besoin.

7.17 School Food Program Funds

Montant total = 1 093 000\$.

Rencontre cette semaine dans laquelle il a été discuté de soumettre un plan de dépenses en juillet, afin d'entre autres, minimiser la stigmatisation des élèves qui bénéficieront de ce fond.

P-444

G) Service des opérations

7.18 Annual Facility Grant (AFG) 2023-2024

Comme chaque année, le service des opérations présente les projets de maintenance des écoles approuvés par le ministère de l'Éducation. Questionnement sur l'origine des fonds des toilettes inclusives. – (Suivi : SC)
Le conseil d'administration rend hommage à l'ex-directeur des opérations, M. Claudiu Chifan, décédé en début mai. M. Gabriel Baragan prend la relève jusqu'au 31 août 2023 à titre de directeur des opérations par intérim.

H) Service de l'immobilisation

7.19 Bail bureau central

Au vu de la fin du bail du bureau central en octobre 2024, continuité des discussions sur les options à prendre en compte pour une adaptation de fonctionnement de travail selon le besoin des employés, et dans l'option de la réorganisation du bureau central demandée par le conseil d'administration.
Possibilité de diminuer l'espace du bureau central de 2/3, de favoriser un travail hybride et l'option des bureaux satellites. Le CCF attend de confirmer avec le CA s'il voudrait garder le bureau central à Richmond.

7.20 Service de l'immobilisation – Mise à jour

Présentation du rapport incluant spécifiquement l'annonce de l'entente pour l'achat de terrain à Séchelt. Tous les détails immobiliers d'ordre public se trouvent dans le rapport attaché sur ESB et le site Web du CSF.

7.21 Arrêté CSF Lot B, Medusa Street, Sechelt, B.C. Site Acquisition Project No. 150498 Bylaw - 1e lecture

Résolution P - 2444-05-2023

« Que le conseil d'administration propose la première lecture de l'arrêté CSF Lot B, Medusa Street, Sechelt, B.C. Site Acquisition Project No. 150498 Bylaw, tel que présenté. »

Proposée par : Jacques Dufresne

Appuyée par : Marie-Christine Claveau

Adoptée à l'unanimité

Le conseiller Jaberolansar procède à la première lecture de l'arrêté.

7.22 Arrêté CSF Lot B, Medusa Street, Sechelt, B.C. Site Acquisition Project No. 150498 Bylaw - 2e lecture

Résolution P - 2445-05-2023

« Que le conseil d'administration propose la deuxième lecture de l'arrêté CSF Lot B, Medusa Street, Sechelt, B.C. Site Acquisition Project No. 150498 Bylaw tel que présenté. »

Proposée par : Chantal Fadous

Appuyée par : Gaëtan Desrochers

Adoptée à l'unanimité

Le conseiller Dufresne procède à la première lecture de l'arrêté.

7.23 Recommandation de procéder à la 3^e lecture et à l'adoption de l'arrêté CSF Lot B, Medusa Street, Sechelt, B.C. Site Acquisition Project No. 150498 Bylaw

Résolution P - 2446-05-2023

« Que le conseil d'administration recommande de procéder, en cette même réunion, à la troisième lecture et à l'adoption de l'arrêté CSF Arrêté CSF Lot B, Medusa Street, Sechelt, B.C. Site Acquisition Project No. 150498 Bylaw, tel que présenté. »

Proposée par : Gaëtan Desrochers

P-444

Appuyée par : Jacques Dufresne
Adoptée à l'unanimité

7.24 Arrêté CSF Lot B, Medusa Street, Sechelt, B.C. Site Acquisition Project No. 150498 Bylaw - 3e lecture et adoption

Résolution P - 2447-05-2023

« Que le conseil d'administration propose la troisième lecture et l'adoption de l'arrêté CSF Lot B Medusa Street Sechelt B.C. Site Acquisition Project No. 150498 Bylaw, tel que présenté. »

Proposée par : Gaëtan Desrochers

Appuyée par : Marie-Christine Claveau

Adoptée à l'unanimité

Le conseiller Desrochers à la troisième lecture de l'arrêté.

8. Pause

Les pauses se déroulent de 10 h 34 à 10 h 50 et de 12 h 24 à 12 h 40.

***Départ de l'élève Al-Oussi et de la conseillère Moran lors de la deuxième pause.

9. Gouvernance

A) Groupes de travail et comités

9.1 Comité-conseil de consultation avec les partenaires (3CP)

Tenue d'une rencontre le 15 mai cadrant avec la continuité du renforcement des partenariats.

9.2 Comité-conseil des politiques

9.3 CCP : P-109 Action Climat

Présentation de la politique découlant d'une suggestion du groupe Colibris.

Résolution P - 2448-05-2023

« Que le conseil d'administration approuve la mise en consultation de la version proposée de la politique P-109: Action Climat, entre le 29 mai et le 12 septembre 2023. »

Proposée par : Marie-Christine Claveau

Appuyée par : Chantal Fadous

Adoptée à l'unanimité

9.4 CCP – École Virtuelle

L'information détaillée au sujet de la raison de cette résolution est inscrite dans le rapport du CCP au point 9.2 de cet ordre du jour. Suite au manque de réponse précise de l'administration à savoir comment cette décision, si adoptée, affecterait l'immobilier, une conseillère demande un report. Vu l'urgence et le fait que la directive administrative mentionnée n'est pas encore finalisée suite à l'attente de plusieurs autres points au niveau du CCP, les conseillers procèdent à un amendement à l'amiable.

Résolution P - 2449-05-2023

« Que le conseil d'administration accorde la permission à la direction de l'école Virtuelle (ÉPAL) d'accepter les inscriptions des enfants d'ayants droit, conformément aux dispositions de l'article 1.1.1 de la DA -204 (École Virtuelle) pour les familles qui décident de faire l'école à la maison tel que proposé et approuve l'affichage de cet article sur le site Web du CSF. »

P-444

Proposée par : Chantal Fadous
Appuyée par : Jacques Dufresne
Adoptée à majorité
En faveur : 4 / Contre : 1 / Abstention : 1

9.5 Comité-conseil des finances

Tenue de deux rencontres.

9.6 Comité-conseil du plan stratégique

Tenue d'une rencontre.

La directrice des relations publiques enverra l'information relative à la deuxième année et partage du résultat au prochain CA. – *(Suivi : PC)*

9.7 Comité-conseil des immobilisations

Report du vote de la planification immobilière quinquennale 2024-2025 au mois de juin.
Annonce de l'achat de terrain à Sechelt et embauche de l'ancien secrétaire-trésorier, M. Allison dans l'équipe du Bureau de projets à titre d'analyste en planification des installations.

9.8 Comité consultatif pour le rehaussement de l'éducation autochtone

Présentation du rapport financier.

Annonce de la décision de transférer l'argent non dépensé au 9 juin 2023 au bureau central suite au manque de dépenses d'un montant total de 156 000\$.

Un total de 15 élèves autochtones participera à la célébration des finissants le 16 juin prochain. Le CSF s'attend à recevoir 430 élèves autochtones l'année prochaine.

9.9 Groupe de travail antiracisme

Entrevue en cours pour l'embauche de la nouvelle direction de l'équité et antiracisme. Plus de détails à la prochaine réunion publique.

9.10 Groupe de travail des élections scolaires

Aucune mise à jour.

9.11 GTÉS – Droit de vote

Une conseillère suggère au comité-conseil des élections scolaires de prendre en considération l'éligibilité des votes des enseignants/personnel ayant travaillé longtemps au CSF mais ne pouvant pas voter parce qu'étant non ayants-droits.

9.12 Groupe de travail de l'évaluation de la direction générale

Évaluation de la direction générale par intérim et travail en cours pour la prochaine direction générale.

9.13 Groupe de travail sur la réconciliation

P-444

Aucune mise à jour.

9.14 SOGI

Le 17 mai : journée contre l'homophobie et la transphobie. Le CSF participera à la *Pride Parade* de juin. Les inscriptions seront disponibles à compter de lundi sur le site Web du CSF.

Une conseillère fait part de la demande de tenue d'une rencontre d'informations pour toutes les écoles du CSF afin d'expliquer ce qu'est le SOGI. Possible tenue de rencontre dans laquelle il est conseillé d'inviter le ministère de l'Éducation. – (Suivi : MCC)

***Le conseiller Jaberolansar quitte la rencontre à 13 h 03.

B) Regroupements

9.15 ACELF

Aucune mise à jour.

9.16 BCPSEA

Aucune mise à jour.

9.17 BCSTA

Manque de participation suite à un empêchement du représentant du CA.

9.18 FNCSF

Participation au Sommet.

Prochaine rencontre la semaine prochaine à Ottawa.

C) Divers

9.19 Visites d'écoles dans les Kootenays – Points saillants

Point reporté pour discussion à la prochaine rencontre.

10. Divers

10.1 Informations en provenance du ministère de l'Éducation : Comité d'accessibilité

En 2021, le ministère de l'Éducation a demandé à tous les conseils scolaires de mettre en place un comité d'accessibilité d'ici septembre 2023. Présentation d'une ébauche de document contenant la composition et le mandat. Dépôt d'un document complet prochainement. La première rencontre du comité se tiendra en début octobre et sera dirigé par le secrétaire-trésorier.

11. Questions du public

11.1 Questions du public

Questionnement sur la date de l'annonce de la nouvelle direction générale et positionnement contre la continuité du financement du programme IB par le CSF et le montant demandé par les Jeux franco-canadiens de l'Ouest et du Nord, et remerciements pour la restructuration du bureau central.

11. Clôture de la réunion

11.1 Clôture de la réunion

La présidente du CA remercie tous(tes) les participants(es), rappelle la tenue d'une rencontre publique spéciale pour le vote du budget préliminaire le 22 juin à 17 h, et en appelle à la clôture de la réunion à 13 h 13. Les conseillers Moran et Jaberolansar n'ont pas participé à ce vote.

P-444



Résolution P – 2450-05-2023


« Que le conseil d'administration approuve la clôture de la réunion publique de ce 27 mai 2023. »

Proposée par : Marie-Christine Claveau

Appuyée par : Jacques Dufresne

Adoptée à l'unanimité

ADOPTÉ LE 24 JUIN 2023


Présidente


Secrétaire-trésorier

24 JUIN 2023
Date

Secrétaire-trésorière par intérim